

# ZPRAVODAJ

*Obce Moravské Knínice*



2/2021



Vizualizace – altán v Koutě



Vizualizace – potok v Koutě

### KONEČNĚ PŘIŠLA ZIMA

Poslední uplynulé týdny nám po pár letech opět připomněly, jak umí být zima krásná. Bohužel i zimní radovánky jsou ovlivněny nouzovým stavem. Přesto se rybník pod kaplí stal po několika letech středem pozornosti bruslařů a kopec Strážná a pole u Výletišť se rozjásalo nadšenými dětskými, ale někdy i dospělými hlasy, při zdolávání kopce směrem dolů, vysokou rychlostí, na všem, co jezdí po sněhu a dá se na tom sedět. Ještě pár centimetrů sněhu navíc a určitě by si užili i lyžaři a běžkaři. Dům, ve kterém bydlím, má specifickou polohu. Když stojím na dvoře a slyším

křik a jásot ze Strážné, vím, že to je křik z Mezihoří a naopak. Popojdu-li na zahradu, vše se otočí a už to slyším z té správné strany. Letos jsem si také uvědomil, jak těch pár let zpátky vlastně nebylo na Strážné žádné pořádné zimní pozdvižení. Až letos, několik dnů po sobě křik, jásot, ale i pláč od nadšených sportovců, mnohdy dlouho do tmy. Je to opravdu příjemné slyšet, jak jsou děti spokojené.

Přejme si, aby ta příští zima byla minimálně stejně přívětivá jako ta letošní. A doufejme, bez covidového omezení.



### ZASEDACÍ MÍSTNOST SE MĚNÍ NA ŠKOLNÍ TŘÍDY

Na přelomu ledna a února započala firma KLIPA STAV z Brna s přestavbou sálu obecního úřadu na dvě třídy pro základní školu. Práce probíhají dle harmonogramu. Průchod mezi šatnou školy a sálem obecního úřadu je již proražen. Nové příčky ze sádkartonu mezi učebnami jsou postaveny a v těchto dnech probíhají instalace sítí. Pokud bude vše pokračovat tímto tempem, mohou se žáci naší školy těšit na nové prostory koncem dubna. Budeme jim přát, aby si nové třídy ještě tento školní rok užili.



### SEČEME MOKRÉ LOUKY ZA STŘELNICÍ

V sedmém týdnu letošního roku provedli obecní zaměstnanci výřez náletů ve významném krajinném prvku Mokrý louky za střelnici. Jednalo se zejména o prostor, kde se nachází rostliny ostřice. Nálety dosahovaly místy výšky i 6 m. Dále proběhne v této oblasti kosení. I když jsme čekali na vhodné počasí v podobě silného mrazu, který nakonec přišel, stejně byly práce v silně



podmáčeném terénu náročné. Třebaže mráz dosahoval i minus 15 stupňů, byla půda v mokřadu promrzlá jen asi 4 cm. Místy neudržela ani člověka, takže se pracovníci co chvíli propadali do bažiny.

Tato mokřadní louka se nachází v údolí Batelovského potoka. Celková plocha krajinného prvku je 1,8 ha. Výjimečnost lokality spočívá v tom, že se jedná o poslední fragment původních polokulturních luk nejen na Kuřimsku, ale i v širokém okolí Brna. Představuje mokřadní plochu s výskytem řady druhů z čeledi šachorovitých, zvláště pak z rodu vysokých ostřic.

Z ostřic zde byly zaznamenány: ostřice latnatá, ostřice liščí, ostřice trsnatá, ostřice štíhlá, ostřice srstnatá, ostřice

prosová, ostřice zobánkatá, ostřice kalužní. Z čeledi šachorovitých pak skřípina lesní, suchopýr tenkolistý. V bažinaté části přiléhající k lesu se vyskytuje vzácná kapradina kapradiník bažinný – jediná lokalita na Brněnsku – a tráva zblochan hajní. Z ostatních rostlin typických pro mokřadní stanoviště se na lokalitě vyskytuje cca 28 rostlin. Celkem bylo na tomto území registrováno 58 druhů rostlin.

## **MÁME NOVÉHO POMOCNÍKA**

V minulém týdnu obec převzala od dodavatele SSKT – silniční stroje a komunální technika nového pomocníka na údržbu obce. Jedná se o malotraktor s čelním nakladačem. Již během prvních deseti dnů se tento pomocník osvědčil, jak při nakládání kmenů z prořezávky v Mezihoří, tak při nakládání posypového materiálu. Do konce měsíce března k němu přibude příkopové rameno na sečení okrajů polních a lesních cest i svodnic. *(Foto na straně 1)*

## **A JEDEME**

Prvního března začne v našem katastru stavba cyklostezky. Firma PORR bude provádět vyměřovací práce a dle počasí bude zahájena samotná výstavba. Věříme, že vše půjde hladce a celá akce bude dokončena v řádném termínu, tj. v říjnu 2021.

*Jiří Hanák – starosta obce*



### KOUT DOSTANE NOVÝ VZHLED

**Asi se všichni shodneme, že ulice Kout tvoří pomyslné centrum naší obce. Vzorně udržovaný trávník, herní prvky ani hezká kašna ale neumožňují občanům plné využití tohoto prostoru. Proto jsme přemýšleli, jak citlivě, ale současně zajímavě, park upravit. Inspirací nám byly přírodní zahrady.**

Zadání bylo zdánlivě jednoduché. Chceme prostor pro setkávání lidí všech věkových kategorií, od malých dětí s rodiči, přes teenagery, až po seniory. Prostor by neměl mít vzhled klasického dětského hřiště, měl by obsahovat netradiční herní prvky, zachovat plácek pro míčové hry, umožnit konání akcí s větším počtem diváků, musí být osazen lavičkami, vhodně začlenit stávající výsadbu stromů a doplnit je o květiny. K tomuto „jednoznačnému“ zadání se ještě přidal požadavek na snadnou údržbu, ideálně bez nutnosti zalévat, a upozornění na nekvalitní půdu až suť, která se nachází pod velkou částí současného trávníku.

Proto jsme spojili síly s Ing. arch. Danou Václavíkovou, která po konzultaci se zastupiteli i zájmovými skupinami studii zpracovala. Park je v ní rozdělen do jednotlivých zón, a to SETKÁVÁNÍ, VODA, POZOROVÁNÍ, POHYB a ZASTAVENÍ.

Zónu SETKÁVÁNÍ všichni známe z konání „Živého betléma“. Ve studii je tato část doplněna o altánek obklopený trvalkovou výsadbou, lavičkami a přírodní prolézačkou pro děti.

Na tento prostor navazuje zóna VODA. Přemístěním a úpravou fontány vznikne prostor pro koryto umělého kamenného potoka, které plánujeme osadit stavidly. Je snad v horkých letních měsících lepší zábava než voda?

Zóna POZOROVÁNÍ tvoří střední část parku a bude určena pro oddech ve stínu stromů, s výhledem na trvalkové záhony nebo na dění u umělého potoka.

Volná travnatá plocha bude určena pro POHYB, tedy míčové hry nebo jiné volnočasové aktivity. Bude vybavena také posezením, resp. originálním poležením. V návrhu jsou netradiční dřevěná lehátka a pozorovací síť v dřevěném rámu.

Zóna ZASTAVENÍ je tvořena stávajícím pomníkem padlým ve II. světové válce. Pro zachování pietní atmosféry místa je plánována výsadba keřů, které pomník od vlastního parku oddělí.

Celý návrh dále zahrnuje dosadbu 4 stromů, včetně nového „vánočního“ smrku v blízkosti pomníku, propojení jednotlivých zón stezkami a osazení zajímavými herními prvky, jako je např. zvukovadlo.

Návrh sice nepočítá s využitím stávajících herních prvků, ale nazmar nepřijdou, budou využity na jiných místech v obci.

Jsme si vědomi, že počátky proměny parku v Koutě z travnatého prostranství na místo určené pro setkávání lidí inicioval i peněžní dar knínické rodačky Elišky Hasilové, roz. Pokorné. Vzhledem k tomu, že jejím oblíbeným místem bylo Mortonovo arboretum, věříme, že by z proměny parku měla radost.

Pro zájemce jsou detailní materiály ke studii dostupné na obecním úřadě a případné dotazy nebo připomínky můžeme prodiskutovat v sobotu 20.3.2021 v 10 h přímo v Koutě, kde se bude konat setkání s realizačním týmem a paní architektkou.

*Ivana Koláčková – členka zastupitelstva obce*

## **INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE**

### **Výpis usnesení z 28. zasedání ZO dne 01.02.2021 – hlavní body jednání**

č. 340/28/21 – ZO bere na vědomí zprávu o hospodaření v obecních lesích za 4. čtvrtletí 2020, viz příloha č. 1 – Hospodaření v obecních lesích za 4. Q/2020 *(k nahlédnutí na obecním úřadě)*

č. 341/28/21 – ZO bere na vědomí zprávu o hospodaření v obecních lesích za rok 2020, viz příloha č. 2 – Hospodaření v obecních lesích za rok 2020 *(k nahlédnutí na obecním úřadě)*

č. 342/28/21 – ZO schvaluje zakázku malého rozsahu č. 00000070 a současně schvaluje Rámcové dohody na lesnické činnosti v obecních lesích v k. ú. Moravské Knínice s dodavateli: Vítem Helánem IČ 69753440, za stejnou nabídkovou jednotkovou souhrnnou cenu ve výši 5.929,80 Kč, Emilem Bočkem IČ 72462612, za stejnou nabídkovou jednotkovou souhrnnou cenu ve výši 5.929,80 Kč a Miroslavem Košíkem IČ 62179527, také za stejnou nabídkovou jednotkovou souhrnnou cenu ve výši 5.929,80 Kč, platné od 01.03.2021 do 28.02.2022, viz příloha č. 3 – rámcové dohody *(vyvěšeny na portále [www.vhodne-uverejneni.cz](http://www.vhodne-uverejneni.cz))*. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu obce k podpisu těchto rámcových smluv.

č. 343/28/21 – ZO schvaluje záměr výpůjčky části pozemku p. č. 230/4 a 232/1 v k. ú. Moravské Knínice, viz příloha č. 4 – záměr *(vyvěšen na elektronické úřední desce [www.moravskekninice.cz](http://www.moravskekninice.cz))*

č. 344/28/21 – ZO schvaluje smlouvu o nájmu domovních prostor s ..... viz příloha č. 5 – Smlouva o nájmu části domu *(k nahlédnutí na obecním úřadě)*

č. 345/28/21 – ZO bere na vědomí zprávu o činnosti FV za rok 2020, viz příloha č. 6 – zpráva FV 2020 *(vyvěšeno na [www.moravskekninice.cz](http://www.moravskekninice.cz))*

č. 346/28/21 – ZO schvaluje plán činnosti FV na rok 2021, viz příloha č. 7 – plán FV *(vyvěšeno na [www.moravskekninice.cz](http://www.moravskekninice.cz))*

č. 347/28/21 – ZO bere na vědomí zprávu o činnosti KV za rok 2020, viz č. 8 – zpráva KV 2020 *(vyvěšeno na [www.moravskekninice.cz](http://www.moravskekninice.cz))*

č. 348/28/21 - ZO schvaluje plán činnosti KV na rok 2021, viz příloha č. 9 – plán KV 2021 *(vyvěšeno na [www.moravskekninice.cz](http://www.moravskekninice.cz))*

č. 349/28/21 – ZO bere na vědomí zprávy o činnosti komisí stavební, komise životního prostředí a komise sportu kultury a sociálních věcí, viz příloha č. 10 *(vyvěšeno na [www.moravskekninice.cz](http://www.moravskekninice.cz))*

č. 350/28/21 – ZO schvaluje záměr rozšíření prostor budovy MŠ a pověřuje starostu obce k prověření možností půdní vestavby.

## JAK PLATIT ZA TELEVIZNÍ KABELOVÝ ROZVOD

Poplatek za „kabelovku“ pošlete stejně jako v předchozích letech bezhotovostním bankovním převodem na účet provozovatele TKR, společnosti 3C spol. s. r. o., Jinačovice 89, PSČ 664 34. Výše platby 500 Kč/přípojka/rok. Číslo účtu je 224448621/kód banky 0100.

Variabilní symbol má každý majitel přípojky jedinečný. Je to osmimístné číslo. První dvě čísla jsou 35. To značí obec Moravské Knínice. Další dvě čísla značí ulici.

01	Kout	09	Vinohradská
02	Úvoz	10	U Jánečka
03	Ulička	11	Kuřimská
04	Mezihoří	12	Pod Strážnou
05	Na Okřínku	13	U Školky
06	U Hájenky	14	Na Hrázi
07	Horní branka	15	Pod Školou
08	Dolní branka	16	U Sokolovny

Další čtyři čísla značí číslo popisné. Např. číslo popisné 99 bude označeno 0099.

Takže variabilní symbol pro číslo popisné 99 v Moravských Knínicích na ulici Kuřimské bude:

35110099.



## PLATBA ZA NÁJEM HROBOVÉHO MÍSTA V ROCE 2021

**V roce 2021 skončí mnoha nájemcům hrobového místa na pohřebišti v Moravských Knínicích desetiletý pronájem. Na základě dotazů obecní úřad informuje:**

Během následujících měsíců budou současní nájemci hrobových míst obsláni novou smlouvou na prodloužení nájmu a platebním výměrem tak, aby nájemné bylo zaplaceno nejpozději 30.6.2021. Nová smlouva o pronájmu hrobového místa na pohřebišti v Moravských Knínicích bude platit 10 let od 1.7.2021.



V případě otevření hrobu a ukládání pozůstatků se tato doba nájmu prodlužuje na 15 let, podle tlecí doby nařízené na našem pohřebišti na základě hydrogeologického průzkumu.

Zároveň upozorňujeme na nový Řád veřejného pohřebiště, schválený Krajským úřadem Jihomoravského kraje a platným od 1. září 2020.

Řád je vyvěšen na webu obce i na místním hřbitově.

## SČÍTÁNÍ BUDE HLAVNĚ ONLINE

Na pondělí 15.2.2021 připadlo stoleté výročí prvního československého sčítání lidu, které se konalo právě 15. února 1921. Od vzniku Československa se na našem území uskutečnilo zatím devět sčítání. Sčítání 2021 tak bude v pořadí desáté a poprvé v historii primárně online.



První sčítání v samostatném Československu prováděl nově založený Státní úřad statistický. Podle výsledků sčítání v roce 1921 bylo na území dnešní České republiky 10 009 480 obyvatel. O devadesát let později, dle sčítání v roce 2011, žilo v Česku 10 437 000 obyvatel. Při prvním československém sčítání byl proveden i soupis bytů, a to v aglomeracích, které měly alespoň 20 tisíc obyvatel. Za nejdůležitější se považovalo zjištění národnosti obyvatelstva. Mělo totiž do jisté míry potvrdit oprávněnost vzniku samostatného Československa. Národnost se zjišťovala podle nové definice odvozené od tzv. kmenové příslušnosti, za jejíž projev se považoval matefský jazyk. Tím se měla odstranit dřívější definice národnosti určovaná podle obcovací řeči, která prý nahrávala německému jazyku.

Významnou charakteristikou bylo také povolání obyvatelstva. Zjištěná zaměstnání se pak porovnávala s těmi, která byla zaznamenána v roce 1914. Cílem bylo identifikovat sociální a profesní přesuny mezi dobou předválečnou a poválečnou. Obyvatelstvo bylo sčítáno pomocí sčítacích archů pro domácnost, jak to bylo obvyklé u sčítání předválečných. Data se zpracovávala na Powersových děrnoštitkových strojích.

### Bezpečně a moderně

Nejmodernější sčítání v historii České republiky nás čeká právě letos, 100 let od prvního prvorepublikového sčítání, a odstartuje 27. března. Jeho první fáze, která je připravena jako online, bude zcela bezkontaktní a vzhledem k epidemické situaci i nejbezpečnější. **Od 27. 3. do 9. 4.** se lidé budou moci sečíst přes webovou nebo mobilní aplikaci z pohodlí domova, bez nutnosti dalšího kontaktu se sčítacím komisařem. Jedinou podmínkou online sečtení je přístup k internetu. V současné době k němu má přístup více než 80 procent obyvatel.

Online sčítání, kromě toho, že je rychlé a jednoduché a lze ho provést odkudkoli, kde je připojení k internetu, má ještě řadu dalších výhod. Například tu, že za celou rodinu může vyplnit sčítací formuláře jeden člen, který má s používáním internetu největší zkušenosti. Stačí, když mu ti ostatní nadiktují své údaje, a on je do počítače, tabletu či mobilu vloží. Online sčítání rovněž představuje ideální variantu z hlediska obrany proti šíření koronaviru. Není totiž třeba kvůli němu nikam chodit, s kýmkoliv se potkávat, přebírat a předávat formuláře a obávat se případné nákazy. Online sečíst se můžete pohodlně z domova, i když budete třeba zrovna v karanténě.



Ten, kdo se z jakéhokoliv důvodu nebude moci sečíst online, vyplní v druhé fázi sčítání klasický listinný formulář, a to od 17. dubna do 11. května. Za velmi přísných hygienických opatření ho občan získá od sčítacích komisařů spolu s odpovědní obálkou. Vyplněné formuláře bude možné zdarma vhodit do jakékoliv poštovní schránky, poslat na P. O. Box České Pošty nebo odevzdat na kontaktním místě sčítání. Veškeré informace o Sčítání 2021 jsou dostupné na stránkách [www.scitani.cz](http://www.scitani.cz).

Zdroj: <https://www.czso.cz/csu/scitani2021>

## STĚHOVÁNÍ OBECNÍ KNIHOVNY



Obecní knihovna je přestěhována ze zasedacího sálu obecního úřadu **do budovy č. p. 2 na ulici Kuřimské**. Knihovnice se zdržuje v knihovně každé pondělí od 15 do 17 hodin.

V současné době jsou knihovny uzavřeny z důvodu nařízení vlády – opatření proti COVID-19. Vzhledem k tomu, že se opatření často mění, sledujte na webu obce – hlášení rozhlasu. Jakmile bude možné knihovnu otevřít, bude tato informace zveřejněna.

Na webových stránkách obecní knihovny <https://moravskeknihovnice.cz/obecniknihovna> jsou zveřejněny nové knihy nakoupené koncem roku 2020.

Kontakt na knihovnici Janu Rajsovou: [obecniknihovna@volny.cz](mailto:obecniknihovna@volny.cz)

*Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu*

## UDÁLOSTI ZAZNAMENANÉ V KRONICE OBCE

### TŘICET LET OD ZNOVUNABYTÍ SAMOSTATNOSTI OBCE

#### Rok 2003

K 1. lednu 2003 bylo v obci 760 obyvatel trvale bydlících a domů bylo 266.

V letošním roce bude obec, podle rozpočtu, hospodařit s 6.518.800 Kč.

Přestože je v obci od roku 2000 zaveden plyn, jsou domácnosti, kde ještě topí tuhými palivy. Ceny paliv jsou: hnědé uhlí 127-156 Kč/q, brikety 229 Kč/q, černé uhlí 328-340 Kč/q a 1 q koksu se pohybuje od 399 Kč do 438 Kč.

5. ledna byla uskutečněna v obci Tříkrálová sbírka. Výtěžek této humanitární akce byl 15.818 Kč. Částka byla věnována na provoz a rozvoj Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa v Rajhradě u Brna.

18. ledna pořádalo zastupitelstvo obce Obecní ples. Hrála hudba NOVA BAND. Ples byl zahájen předtančením žáků základní školy. Výtěžek z plesu byl věnován na opravu pomníku obětem v I. světové válce. Výtěžek činil 33.000 Kč.



Stárci v Čejkovicích: 25. ledna se naši stárci zúčastnili Lidového krojovaného plesu v Čejkovicích. Na plese tančilo dvanáct kolon Moravskou besedu. Jednu kolonu tvořili naši stárci v knínických krojích.

15. února pořádal SK Moravské Knínice

v sokolovně I. fotbalový ples. Hráli BTTP BAND Brno. Výtěžek 17.200 Kč byl použit na vybavení hráčů klubu.

24. února otevřel pan Zdeněk Valtr z Kuřimi v prostorách bývalé prodejny Jednota na ulici Kuřimské obchod se smíšeným zbožím.

1. března pořádali kníničtí stárci a chasa Ostatky. Ty byly zahájeny promenádou maškar po obci a zvaním na večerní maškarní zábavu. Večer pak v sokolovně k tanci a poslechu hrála hudba BTTP BAND Brno.

Dne 6. března převzala obec provoz fotbalového hřiště do své správy. Na provoz hřiště, činnost SK a příspěvek TJ Sokol na opravu podlah v sokolovně uvolnilo zastupitelstvo obce z obecního rozpočtu 100 tisíc Kč. Dále zastupitelstvo obce souhlasilo s úhradou zakoupení dresů pro hráče SK M. Knínice s tím, že na dresech bude obecní znak a název obce.

15. března otevřela paní Olga Helánová obchod u Helánů v Koutě v domě č. p. 31.



Turistický pochod "Jdeme na chrousty", letos již XV. ročník, byl odstartován 1. května v 9 hodin od obecního úřadu.

Trasa vedla do Kuřimi a Podhořím kolem sokolovny v Kuřimi pod viadukt za sídlištěm Na Loučkách do ulice Pod Vinohrady, dále Kolíbkou mezi Horkou a Zadním Mezihořím na Podlesí a výstup na Babí lom. Z Babího lomu po hřebenu na Vranov.

Z Vranova byla zajištěna doprava autobusem domů do Kněnic.

*Dobytí vrcholku Babího lomu expedicí z Moravských Kněnic*

Pomník obětem v I. světové válce, uprostřed dědiny, byl vlivem povětrnostních podmínek v takovém stavu, že nebylo možno přečíst jména padlých. Zastupitelstvo obce rozhodlo tento obnovit. Pomník byl postaven v roce 1921. Obnovena byla jména padlých občanů, ale všechny chybějící fotografie se nepodařilo již získat. Na pomníku jsou tak některá jména bez tváří.

V červnu byla dokončena montáž osvětlení na hřbitově a zabudovány zásuvky na jednofázový či třífázový proud. Práce na elektrifikaci hřbitova prováděla firma ELKOL spol. s r. o.

V měsíci červnu byla v katastru obce vybudována tři stanoviště s informačními tabulemi a lavičkami. Zde mohou návštěvníci získat informace o významných krajinných prvcích a o obci samé. Stanoviště jsou na Hásově kopci, u kaple sv. Cyrila a Metoděje a v třešňovém sadu na Čihadle. Další informační tabule je uprostřed dědiny u autobusové zastávky.

Ve dnech 13. a 14. června se konalo referendum o přistoupení České republiky k Evropské unii. Oprávněných tazatelů bylo 605, referenda se účastnilo 392 (64,8 %), pro vstup hlasovalo 335 (85,5 %) a proti vstupu bylo 57 (14,5 %).



*Demontáž památníku před obecním úřadem*

Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o dílo s firmou EKODLAŽBA spol. s. r. o. Brno na provedení II. etapy stavby rekonstrukce ulice Mezihorí za 1.043.748 Kč. Rekonstrukce byla ukončena v červnu.

Obecní úřad pořádal 21. června na Výletišti v Mezihorí první ročník festivalu „Knínice 2003“. Vystoupily skupiny: BAOBAB – cimbálová muzika z Brna, Pavel Helan a spol., pohodový folk-rock Moravské Knínice, Sax a Hodboď – kytarové duo a Šnek a spol. folk-jazzová skupina z Blanska. Slovem provázel Jiří Moravský Brabec, moderátor, hudební kritik, publicista a textař.

Stárci pořádali 12. a 13. července Markétské hody s tímto programem: v sobotu žádali stárci rodiče o stárky, starosta obce předával „hodové právo“ a následovalo zvaní po dědině na hody. Večer sobotní hodová zábava v sokolovně. Hrála Rozmařilka z Kobylí a Grajcar – cimbálová muzika z Dolních Bojanovic. Neděle – hodová mše, průvod dědinou, sólo u starosty, na návsi u školy byla tančena Moravská beseda a v sokolovně vystoupení školní mládeže. Večer pak nedělní hodová zábava. Hrála Lácaranka z Kobylí. Hlavním stárkem byl Martin Kšica a hlavní stárkou Pavlína Borková.

Odkanalizování plánované výstavby rodinných domků v ulici U Hájenky a samotné hájenky, která nebyla dosud řádně odkanalizována, bylo zahájeno 15. září. Odkanalizování bylo dokončeno v listopadu. Stavbu prováděla firma LPU Ekologické stavby s. r. o. Boskovice.

15. listopadu se konaly Martinské hody. Ve 14 hodin bylo předáno hodové právo starostou obce a zvaní po obci na hody. Na sobotní hodové zábavě hrála hudba IŠTVÁNCI ze Šardic. Hlavním stárkem byl Martin Kšica a hlavní stárkou Pavlína Borková.



*Kanalizace na poli pod hájenkou*

V neděli 16. listopadu uspořádal obecní úřad „Den obce“ s tímto programem: v 11 hodin hodová mše sloužená v kostele sv. Markéty za celou obce a rodáky a v průběhu mše generální vikář Msgre. Jiří Mikulášek vysvětil nový hřbitovní zvon. Od 15 hodin v místní sokolovně hrála cimbálová muzika Grajcar z Dolních Bojanovic, se kterou vystoupili kníničtí stárci a chasa.

Nový hřbitovní zvon byl následně zavěšen v márnici na hřbitově. Zvon byl ulit ve zvonařské dílně Marie Tomáškové-Dytrychové v Brodce u Přerova. Zvon je vyzdoben obecním znakem a znakem zvonařského rodu Dytrychů. Letopočet L. P. 2003 a věnování dárce. Zvon daroval starosta obce pan František Kšica.

Základní škola je dvoutřídní a žáků je 29. Vyučující: ředitelka Mgr. Jana Halouzková a učitelka Eva Králíková. Dále jako vedoucí družiny a učitelka hudební výchovy na škole působí Jarmila Kopečná. Na mateřské škole je ředitelkou Eva Brychtová a učitelka Blažena Urbánková. Vedoucí školní kuchyně je Zdeňka Pleskačová a kuchařka Hana Kšicová.

Na sokolovně bylo potřeba opravit střechu a podlahy. Rozpočet na tyto práce činil celkem 234.837 Kč. Na tuto akci obdržela TJ Sokol dotaci od Krajského úřadu Jihomoravského kraje ve výši 90 tisíc Kč.

V roce 2003 se narodila 3 děvčata a 1 chlapec. Zemřelo 5 mužů a 2 ženy.

Průměrná noční teplota + 5,33 °C, denní + 14,79 °C.





*Prvníáči při zahájení školního roku 2003-2004*

Rok 2003 začal deštěm. Vlaštovičky přiletěly 16. dubna. První jarní bouřka přišla 27. dubna. Žně začaly 29. července a skončily 13. srpna. Nový sníh napadl a zůstal ležet až na Silvestra večer.

*Do kroniky obce zapsal kronikář Josef Helán – opsala Yveta Cibulková*

## **ZE ŽIVOTA OBCE**

### **SPOLKY V ČASE KORONY**

Na sklonku roku 2020 jsem oslovila zástupce knínických spolků a další představitele a požádala je o zhodnocení roku – tolik odlišného ode všech, které jsme dosud jako občané, zaměstnanci nebo členové zájmových skupin prožili. Všem jsem položila tyto otázky: Jak letošní rok změnil konkrétně vaše aktivity? Jak jste se s touto situací vypořádali? Přinesla tato doba nějaká pozitiva?

Postupně se mi sešly odpovědi, které zaznamenám do kroniky. Chtěla bych se s vámi podělit o některé postřehy i zamyšlení respondentů. Starostka TJ Sokol Jana Kosíková již rok 2020 zhodnotila v minulém Zpravodaji, text vůdce knínických skautů Václava Gabriela si můžete přečíst na obvyklé skautské stránce.

Do činnosti všech výrazně zasáhla epidemie COVID-19 – činnosti spolků i uskupení byly omezeny nebo zcela utlumeny. Jana Helanová z Kyničanu připomněla, jak bylo pro chasu, a především její nové členy, toto období zatěžkávací zkouškou, protože setkávání se a společné organizování kulturních

akcí jsou poměrně silně pilíře, na kterých Kyničan stojí. „Aktivita Kyničanu se tedy přesunula alespoň na sociální síť, kde jsme si hody připomněli pomocí videí, které naše chasa natočila. A řada členů (nebo spíš členek) chasy využívá tohoto delšího "folklorního volna" na dlouho odkládané úpravě krojů.“

Tomáš Večeřa za SK Moravské Knínice pozitivně hodnotil kvalitu hřiště, o něž se obětavě stará Broňa Mauer, i vstup čerstvých posil do kádru mužů z nově přistěhovaných občanů.



Ačkoli byly aktivity muzikantů v uplynulém roce výrazně omezeny, přesto se Martinu Kšicovi a CM Kyničan (a maličko i našim mužákům) podařilo zhmotnit několikaletou činnost do CD, které vyšlo těsně před vánočními svátky.

Jako občanka jsem si loni mnohokrát uvědomila, jak je dobře, že v obci máme dobře fungující obchod. V době uzavření většiny obchodů jsme ocenili, že jeho majitel Jiří Helan v obchodě zřídil Zásilkovnu, kterou občané začali hojně využívat. Denně v ní odbavují v průměru 25 zásilek, rekord je však 72.

Kostel sv. Markéty prošel v loňském roce významnou rekonstrukcí, o jejímž průběhu informoval ve Zpravodaji Stanislav Krčma. Laická veřejnost asi neví, jak byly v kostele organizovány bohoslužby; i zde platila epidemiologická opatření, která např. stanovovala počet účastníků mše nebo zákaz zpěvu. Na konci roku 2020 se tak ustálil počet osob při bohoslužbě asi na 8 věřících a byl zaveden "rezervační systém". Aby měli lidé větší možnost se občas fyzicky zúčastnit bohoslužby, byly asi od poloviny listopadu slouženy mše třikrát týdně. Kostelník Stanislav Krčma takto popsal svoje pocity – „...zvláštní smutek, když jsem zjara během mše četl z lekcionáře prázdnému kostelu nebo když jsme během vánoční doby v téměř prázdném kostele poslouchali, jak varhanice sama zpívá závěrečnou píseň *Narodil se Kristus Pán*...“ A také vyjádřil myšlenku o svobodě, která je nyní (z objektivních důvodů) citelně omezena: „V současných dobách, kdy se nedá kloudně cestovat, začínám pociťovat jistou vnitřní tíhu a zamýšlím se nad tím, jak těžce se některým lidem muselo žít s vědomím dlouhodobě neexistující volnosti pohybu v rámci evropského prostoru.“

Všichni dotazovaní si na této situaci uměli najít také nějaké pozitivum. Nejčastěji zaznělo, že měli více času na rodinu, na práce doma a na koníčky. Na závěr bych parafrázovala text Hany Bravencové, která s malými i velkými spolupracovníky začala na jaře připravovat premiéru představení *Tři veteráni*. „Současnou situaci přijímáme tak, jak je, nemá smysl nadávat a láteřit, prostě věřím tomu, že čas na odehrání našeho představení *Tři veteráni* jistě přijde.“

Všichni se těšíme...

Lenka Špačková – kronikářka obce

## ZAJÍMAVOSTI

### Víte, kde stojí tento památník?

Při procházkách do okolí obce můžete objevit památník čebínských hasičů, postavený na památku založení I. hasičské župy na Moravě v Čebíně 25. srpna 1882. Byl postaven v roce 1938, v roce 20. výročí vzniku Československa.

Stojí na úpatí Velkého kopce na sever od Moravských Knínic. Na vrcholku tohoto kopce se nachází vodojem a čerpací stanice Vírského oblastního vodovodu.

Pozor! Při tomto výšlapu je nutné s největší opatrností přejít silnici II/385, odjakživa nazývanou „bílou“.

*Jana Kosíková – obyvatelka obce*



## ZPRÁVY Z AKCÍ

### TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2021 PROBĚHLA

Tříkrálová sbírka je vždy spjatá s obdobím Vánoc. Naplnění kouzelnou atmosférou obdarování jsme často naladění poslat svou radost dál, a to právě formou obdarování někoho druhého, někoho, kdo to jistě potřebuje mnohonásobně víc.

V naší obci si tato charitativní akce získala již svou tradici a myslím i věrohodnost. Věřím, že také díky tomu nezaznamenala propad ani v letošním roce, kdy se mnoho akcí odehrává naprosto odlišně, než jsme tomu zvyklí z předešlých let. Stejně tomu bylo i s Tříkrálovou sbírkou.

Klasické koledování tříkrálových skupin malých koledníků bylo nahrazeno rozmístěním pokladniček na „nejnavštěvovanější“ místa v obci, kde jste vy, naši spoluobčané, opravdu štědře přispívali a za to vám všem, našim dárcům, patří opravdu obrovský dík.

Poděkování samozřejmě putuje i na místa, kde se letos Tříkrálová sbírka realizovala, a to konkrétně na obecní úřad panu starostovi Jirkovi Hanákovi, do naší základní školy paní učitelce Hance Bravencové, a především do obchůdku U Helanů Jirkovi Helanovi a celému kolektivu, protože zde se vybrala oprava většina celkového výtěžku sbírky, který činil 36.947 Kč.

Velkou radost mám také z toho, že se nám s ostatními dobrovolníky podařilo označit mnohé vaše domovy na požádání posvěcenou křídou právě tradičním

nápisem K+M+B+2021, což znamená „Kristus ať požehná tomuto přibytku po celý rok 2021.“

Za Tříkrálovou sbírku nejen jménem všech potřebných děkuje

*Hana Švábová – organizátorka sbírky*

## **TŘI KRÁLOVÉ PŘIŠLI DO ŠKOLY**

I v letošním roce k nám měli zavítat tři králové a přinést nám radost a boží požehnání.

Jenže netradiční okolnosti si žádají netradiční řešení. Proto jsme se rozhodli umístit v budově naší školy tříkrálovou pokladničku, do které mohli nejen děti, ale také zaměstnanci přispět libovolný finanční obnos, a pomoci tak lidem v nouzi.

Jedno páteční dopoledne se malá družina složená z Kašpara, Melichara a Baltazara (žáků druhé třídy) vydala navštívit první a druhou třídu. Za zvuku koledy *My tři králové jdeme k vám od dětí* vybírala příspěvky do kasičky. Za odměnu dostal každý žák malou sladkou odměnu.

Díky všem rodičům, zaměstnancům školy, lidem dobré vůle, kteří jakoukoliv částkou podpořili tuto akci.

*Hana Bravencová – učitelka ZŠ*



## **KALENDÁŘ AKCÍ**

### **MORKNIMAN 2021 – 4. ročník, bude/nebude?**

Vzhledem k složité epidemiologické situaci je budoucnost letošního Morknimana a tradiční Triatlonové supersoboty v sobotu 22. května značně nejistá. Přestože vloni závod v termínu být nakonec mohl, je ta letošní situace více nepřehledná. Nebudou-li k 8. dubnu jasná pravidla, budu nucený závod zrušit. Od 1. března je možné se přihlašovat, platba bude posunuta právě až po 8. dubnu, aby se startovné nemuselo vracet. Více informací najdete na [www.facebook.com/morkniman](https://www.facebook.com/morkniman).

Děkuji za pochopení.

*Radek Příklad – organizátor závodu*



### Rok 2020 očima skautského vedoucího

Heslo skautů zní „Bud' připraven“. Přiznám se, že ačkoliv jsem skautem již mnoho let, uplynulý rok 2020 mě zastihl nepřipraveného. Moje nereálné představy globální pandemie připomínaly spíše scény z brakových hororových snímků a něco jako zákaz činnosti dětských organizací jsem si zase spojoval s dobou minulých totalit. Události jara mi ukázaly, jak rychle se můžou měnit věci, které jsme brali jako samozřejmé.

První karanténu mám spojenou především s organizováním pomoci v obci. Rádci, kteří rázem nemohli docházet na schůzky, místo toho chodili na nákupy, šili roušky či vyráběli dezinfekci. Náš běžný skautský život byl ovlivněn. Místo prezenčních schůzek jsme zkoušeli s našimi členy vést schůzky po internetu, přičemž každé družině se v této aktivitě různě dařilo. Prakticky až do začátku léta jsme nevěděli, zda tábory budou moct proběhnout. Jejich přípravy byly tedy oproti ostatním rokům posunuté a většinu materiálu jsme chystali až o prázdninách. Tábory však naštěstí proběhly bez větších komplikací, a my tak nepřišli o krásný čas strávený v přírodě.

Do září jsme vkročili s nadějí, že se třeba budeme moci opět pravidelně scházet, dokonce proběhlo i několik větších akcí. Bohužel, od října byla naše prezenční činnost opět přerušena (s krátkým dvoutýdenním obnovením v prosinci). Na podzim jsme tedy začali našim členům zasílat skautský program ve formě obálek, doručených přímo do jejich schráněk.

Uplynulý rok skautingu nepřál, byť si díky němu můžeme více začít vážit zdraví, svobody a společenství, na což bohužel obvykle zapomínáme. Naučil nás také řešit věci na dálku a procvičil nás v improvizaci. Přeji nám všem, aby současná situace plná omezení brzy pominula a všichni se mohli vrátit k aktivnímu životu, na který jsme zvyklí.

Václav Gabriel – Kojak

### Termíny táborů

Opět doufáme, že se budou moci letní tábory uskutečnit. Níže uvádíme termíny tábora mladších členů v Podolí a starších členů v Bohuslavicích u Nové Říše. Předběžný zájem můžete vyjádřit i na email: [vaclav.gabriel@gmail.com](mailto:vaclav.gabriel@gmail.com)

#### 1) Tábor Podolí (3.-10. července 2021)

Tábor pro nováčky a mladší členy do osmi let.

Místo konání: střediskové tábořiště Podolí

Vedoucí tábora: Ivo Císař – Kačer

Kontakt na vedoucího: [cisarivo@seznam.cz](mailto:cisarivo@seznam.cz) telefon: 606 811 900

Předběžná cena: 1.600 Kč/osoba

#### 2) Tábor Bohuslavice u Nové Říše (14.-28. srpna 2021)

Druhý tábor je určen pro starší členy od osmi let. Uskuteční se v krásné krajině na pomezí Vysočiny a Jihočeského kraje.

Místo konání: tábořiště blanenského střediska u obce Bohuslavice

Vedoucí tábora: Eliška Špačková – Líza

Předběžná cena: 3.500 Kč/osoba

Adam Špaček – skaut





**Vizualizace – lehátka – sítě v Koutě**



**Bourání průchodu mezi školou a obecním úřadem**



**Montáž konstrukce pro sádkovkartonové stěny budoucích tříd**



**Významný krajinný prvek Mokré louky za střelnici**

**ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE ÚNOR 2021** – periodický tisk územního samosprávného celku \* Ev. č. MK ČR E 23928 \* ročník 29 \* vychází 1x měsíčně \* vydává Obec Moravské Knínice\* cena ZDARMA \* náklad 380 ks\* Tisk: Tiskárna Brázda, Hodonín \* Zaslání příspěvků: [mknince@volny.cz](mailto:mknince@volny.cz). Zpravodaj také na [www.moravskekninice.cz](http://www.moravskekninice.cz). Redakce si vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo fotky.

**Uzávěrka příspěvků na BŘEZEN je 15.03.2021 08:00**